

古物古蹟辦事處二〇〇九年五月至八月期間進行的考古項目進度

項目	地點	時間	發展計劃	背景	項目總監	結果
1.	屯門小坑村	二〇〇九年六月底進行考古勘探(一星期)	小型屋宇發展	一九九七年第二次全港考古普查首次記錄該址。二〇〇〇年進行另一次普查，發掘出宋、明時期的陶瓷碎片。	古物古蹟辦事處(古蹟辦)田野考古組	在擬興建小型屋宇用地的探坑內並無找到文化遺存。
2.	西貢蠔涌	二〇〇九年七月底進行考古勘探(一星期)	小型屋宇發展	一九九七年第二次全港考古普查首次發現該址。一九九九年及二〇〇一年發現史前陶片及石器。	古蹟辦田野考古組	在擬興建小型屋宇用地的探坑內並無找到文化遺存。
3.	前總督山頂別墅	二〇〇八年十一月中至二〇〇九年三月期間進行考古調查	不適用	二〇〇七年進行考古勘探的結果已向委員匯報(見委員會文件 AAB/9/2007-08 及 AAB/53/2007-08)。現已進行進一步調查，以確定遺址的範圍。	古蹟辦田野考古組	考古報告將於二〇〇九年九月擬就。有關詮釋該考古地點的顧問研究已經展開，將於二〇〇九年十月完成。

項目	地點	時間	發展計劃	背景	項目總監	結果
4.	屯門掃管笏考古遺址	二〇〇八年十一月至二〇〇九年七月期間進行搶救發掘	興建兩所新學校	<p>當局早於一九二〇年代已記錄該址，並在過去數十年間進行調查，進一步證實該址的價值。</p> <p>當局將會在該址興建兩所新學校，因此須進行先前已向古物諮詢委員會匯報的搶救發掘（見委員會文件 AAB(A)/13/2003-04）。建校項目連搶救發掘所需的撥款已於二〇〇八年七月獲審批。中國社會科學院考古研究所（考古研究所）已應古蹟辦的邀請，協助進行搶救發掘。</p>	古蹟辦田野考古組	發掘工作已於二〇〇九年七月底完成，發現石器、陶瓷、史前時期銅器，以及約 60 件明、清兩代的陪葬品。發掘後的整理工作，包括進一步分析考古數據的工作，將會在考古研究所協助下進行。